



国务院印发 《关于在全国推开 “证照分离”改革的通知》

新华社北京10月10日电 李克强总理签发,国务院日前印发《关于在全国推开“证照分离”改革的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,紧紧围绕简政放权、放管结合、优化服务,落实“证照分离”改革要求,进一步厘清政府与市场关系,全面改革审批方式,精简涉企证照,加强事中事后综合监管,创新政府管理方式,进一步营造稳定、公平、透明、可预期的市场准入环境,充分释放市场活力,推动经济高质量发展。从2018年11月10日起,在全国范围内对第一批106项涉企行政审批事项,分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式,实施“证照分离”改革。

《通知》明确了改革的重点内容。一是明确改革方式。纳入第一批“证照分离”改革范围的涉企行政审批事项中,取消审批的有因私出入境中介机构资格认定等2项,市场主体办理营业执照后即可开展相关经营活动;改为备案的有首次进口非特殊用途化妆品行政许可1项,市场主体报送备案材料后即可开展相关经营活动;实行告知承诺的有电影放映单位设立审批等

19项,有关部门对申请人承诺符合审批条件并提交有关材料的,当场办理审批;优化准入服务的有外商投资旅行社业务许可等80余项,针对市场主体关心的痛点难点问题,精简审批材料,提高登记审批效率。二是统筹推进“证照分离”和“多证合一”改革。有效区分“证”、“照”功能,让更多市场主体持照即可经营,着力解决“准入不准营”问题,真正实现市场主体“一照一码走天下”。三是加强事中事后综合监管,创新政府管理方式,进一步营造稳定、公平、透明、可预期的市场准入环境,充分释放市场活力,推动经济高质量发展。从2018年11月10日起,在全国范围内对第一批106项涉企行政审批事项,分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式,实施“证照分离”改革。

《通知》明确了改革的重点内容。一是明确改革方式。纳入第一批“证照分离”改革范围的涉企行政审批事项中,取消审批的有因私出入境中介机构资格认定等2项,市场主体办理营业执照后即可开展相关经营活动;改为备案的有首次进口非特殊用途化妆品行政许可1项,市场主体报送备案材料后即可开展相关经营活动;实行告知承诺的有电影放映单位设立审批等

衢州114名公职人员被实名曝光

本报讯 记者潘仙德报道 10月9日,又有29名衢州市公职人员因存在斑马线前不礼让行人的行为被实名曝光。自今年8月15日以来,该市已有114名公职人员因此被曝光。与此同时,衢州市颁布并实施了《衢州市礼让行人公约》。

据了解,这29名公职人员是在9月16日到9月30日期间,在城区因斑马线前不礼让行人而被有关部门处罚。其中,衢州市特

殊教育学校、柯城区人民医院各有2人未礼让。当地有关部门根据市纪委、市监委联合发出《关于进一步明确全国文明城市创建中有关问责追责情形的通知》的规定,对他们进行了曝光。

记者从这份《通知》中看到,以下7种问责属于追责情形:一是全国文明城市创建街道、乡镇“擂台赛”和市直部门“排名赛”中连续3次拿到流动黄旗的;二是市领导巡查暗访中发现的问

题整改落实不力的;三是被市级以上新闻媒体和市本级“电视问政”“今日直击”“聚焦时刻”等专栏曝光,造成严重不良影响,且整改落实不力的;四是对市督办、市创建交办办、催办、督办仍整改落实不力的;五是公职人员阻碍创建工作,造成严重不良影响的;六是公职人员一年内不礼让斑马线3次及以上的;七是在创建过程中弄虚作假、损公肥私、失职渎职的。

该市创建办有关人士告诉记者,他们和市督办等单位将对发现存在上述情形需问责追责的,按照干部管理权限,及时将有关情况移送或通报给纪检监察机关。纪检监察机关将根据情节轻重,按照《中国共产党问责条例》《浙江省贯彻〈中国共产党问责条例〉实施办法》《衢州市党政领导干部履职问责办法(试行)》等有关规定予以严肃处理。对给衢州市全国文明城市创建工作造成被

动和负面影响的典型问题,一律实名曝光。

对于实名曝光一事,记者采访了当地群众和机关干部,大多数人认为实名曝光很有震慑力,将对整治交通秩序、保障交通安全起到重要的推动作用。

据悉,《衢州市礼让行人公约》从10月8日起实施,这份公约共有20条,要求广大市民从自己做起、从现在做起、从日常做起,共同打造“一座最有礼的城市”。

尊重环卫工 真情送关爱



在浙江省第22个环卫工人节到来前夕,省住建厅、省建设厅、省总工会、省环卫行业50位优秀职工,在省总工会疗养院参加健康体检和休养活动。

50位环卫工人都是在全

省城乡从事生活垃圾分类、清扫、集运、处置作业,连续工作时间3年以上,被评为县级以上环卫先进个人的的一线员工。组织优秀环卫职工参加健康体检休养活动,旨在更好地关心、关爱环卫职工的健康,努

力为环卫工多办实事、办好事,在全社会形成尊重、理解和关心环卫工人的良好氛围,激发全省环卫工人的工作热情和光荣感,推进美丽浙江建设。

通讯员盛建设 记者周友发 摄

舟山评出十大青年工匠

本报讯 记者冯伟祥 通讯员黄凤报道 10月9日下午,舟山市十大青年工匠表彰大会在舟山职业技术学院举行,浙江启明电力集团有限公司电力安装公司变电分公司副经理石玉成等10人被评为了舟山市十大青年工匠。今年7月以来,共青团舟山市

委、舟山市总工会联合开展寻访舟山市百名青年工匠活动。通过组织推荐、个人自荐、专家推荐等方式,寻访到了一线岗位、民间技艺、科研创新等方面的能人高手120余名。经资格审核、网络投票、专家评选等环节,最终评选出了十大青年工匠。另有10人被评

为优秀青年工匠。

表彰会上,国网舟山供电公司等5家单位被授予舟山市青年工匠工作站牌匾。

88851111
沟通热线

雅加达亚残运会 频传喜讯

浙江军团已获13金3银1铜

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省残疾人联合会获悉,第三届亚残运会正在印尼雅加达举行。我省运动员获奖喜讯频传,截至10月9日,已获得了13金3银1铜的优异成绩,为祖国赢得了荣誉,为家乡增添了光彩。

杭州籍运动员徐海蛟获4金2银,分别在男子SM8级200米混合泳、男子S8级50米自由泳、S8级400米自由泳、男子SB8级100米蛙泳比赛中获得金牌。

宁波籍运动员徐佳玲获3金1银,分别在女子SM5-9级200米混合泳、S9级100米自由泳、女子4×100米自由泳接力34分比赛中夺金。

宁波籍运动员陈懿获3金:在女子S10级100米自由泳、女子4×100米自由泳接力34分比赛和女子SM10级200米个人混合泳比赛中获得金牌。

绍兴籍运动员蒋裕淼获2金,分别在女子S7级(S2到S7合并)50米蝶泳、女子S6级100米自由泳比赛中获得金牌。

台州籍运动员谭玉娟获1金,在举重项目女子67公斤级比赛中,谭玉娟以140公斤的成绩获得金牌,并以140公斤和140.5公斤的成绩连续2次打破世界纪录。

一块布、一张膜、一包水泥

——一个浙中老工业基地如何重焕生机

新华社杭州10月10日电 “日看千帆竞发,夜观万家灯火。”位于浙江中西部山区的兰溪市自古商埠繁华,在改革开放初期工业产值名列全省前茅,一度在浙江掀起“工业学兰溪”的热潮。然而随着这里的国有企业群陷入发展低谷,20世纪90年代初期兰溪的工业经济跌入谷底。如今,凭借着一块布、一张膜、一包水泥,这个曾经的“老工业基地”重焕蓬勃生机,“老树发新芽,新树深扎根”正成为兰溪工业高质量发展的发力点。

一块布,一个支柱产业

纺织是兰溪的支柱产业。中国纺织名城、中国纺织产业基地……这些金光闪闪的名片下,这座小城正在用所织的线连接世界市场。

浙江金梭纺织是一家主产牛仔面料的企业,负责人童福友刚刚在上海参加了中国国际纺织面

料及辅料博览会。去年,企业与中纺院合作,拿出20%的利润去研发能散发香味、凉爽、发热等专利牛仔面料。博览会上,40多个国家的客户都表示出了浓厚的兴趣,带着样品回国试产服装。

这些天同样忙碌的还有浙江万舟集团,其年产1.2亿米时尚差别化服装面料项目将于明年5月完工。这家年产值超过20亿元的行业龙头企业计划引进810台世界最先进的织机,届时将拥有超3000台织机,成为全国最大的棉坯布生产企业之一。

“企业大力推进机器换人,将纺织从劳动密集型转向资金密集型、技术密集型行业。”集团常务副总裁徐建忠说,公司每万纱锭只需20名工人,远低于全国行业60~80人的平均水平;每度电可产白坯布2.2米,远高于国内同行0.7米的平均水平。

兰溪市经信局数据显示,兰溪纺织品出口近百个国家和地

区,出口的牛仔布占全国的1/7,2017年纺织品实现产值286亿元,规上总产值连续12年保持两位数增长。

一张膜,一个新兴产业

1999年,建国初期作为新安江水电站配套项目所建的兰江冶炼厂改制为浙江华东铝业有限公司,彼时是华东地区最大的有色金属冶炼加工企业之一,全盛时期缴税占兰溪市总税收的近25%。

“虽然技术国际领先,但其年耗电22亿度,在能源小省的浙江根本无法立足。”兰溪市经信局局长童永生说。

2014年,华东铝业彻底关停高耗能的电解铝生产线,转而进军高技术、高附加值的光学膜新材料产业,建设百亿产业的光膜小镇,打造光学膜产业集群,抢占光学膜市场。

如今,光学膜产业园初具雏

形,已有8家光膜企业形成产业链,投产后预计年产值超40亿元。在其中的一个锦德光电公司,代表了国内光学膜产业最高水平的年产3000万平方米的液晶复合膜项目完成土建工程,预计年底能够实现投产。

“我们计划再招六七家光学膜企业,增强产业集聚能力,力争打造新材料产业集聚区,使之成为当地实体经济新增极。”产业园总经理何海君说。

一包水泥,一次全球布局

走进位于兰溪市的红狮集团总部,厂房周围绿化葱郁,枝叶上不见水泥粉尘,一副花园工厂的模样。红狮集团副总经理杨志清说,我们用“低碳、安全、环保”方式制造水泥。在生态方面,公司投入环保资金约20亿元,2018年危废处置规模可达200万吨。

从立窑到国际先进新型干法工艺,从国内走到海外,红狮集团

在全国10个省有40余家大型水泥企业,同时,投资20亿美元在东南亚布局多个大型海外水泥基地。

今年2月,老挝万象红狮5000吨水泥生产线点火投产;5月,尼泊尔红狮6000吨水泥生产线点火投产;8月,印尼红狮项目主体工程开工建设……

这两年,红狮集团借数字经济东风,以“传统产业+互联网”打造水泥“生态圈”。记者在集团控制中心看到,国内各水泥生产企业及海外项目实时工艺参数及技术指标等数据都在大屏幕上显示。“若有生产指标异常,都能通过集团总的技术支持予以解决。”杨志清说。

“没有夕阳产业,只有夕阳企业。”兰溪市委书记朱瑞俊说,“从计划经济的辉煌到市场经济初期的低谷,再到破产重整,靠的就是持续传承创新的优良工业基因。”

杭州市七格污水处理厂四期工程现场 每一滴汗水的背后 都有动人故事

开栏语

2017~2018年度的省级立功竞赛,围绕“三重一新”,确立了“分类、分级、分批”的工作体系,紧抓重点工程、重大项目、重大活动、特色小镇产业发展等领域,大大拓展了竞赛主体的类别、层次、数量。活动中,党建引领旗帜鲜明,学习创新氛围浓

厚,匠人匠心严谨细致,管理水平赶超争先,展现了一幅幕催人奋进的画面,涌现了一个个暖心感人的故事。从今天起,本报推出“2017~2018浙江省级立功竞赛好故事”专栏,分享竞赛活动中的好故事,以及项目推进过程中的宝贵经验和科学方法,敬请关注。

2017~2018 浙江省级 立功竞赛 好故事

记者程雪报道 万丈高楼平地起,一砖一瓦皆不易。在杭州市七格污水处理厂四期工程的现场,架子工人身姿轻盈地穿梭于密密匝匝的钢管架之间,为后期各工序夯实基础;钢筋工人在日复一日地测量、制作、绑扎中,为打造精品运筹帷幄;塔吊司机离地30米,为整个工程运输材料,“跳”出最动人的高空之舞……风风雨雨,骄阳似火,一如既往。

这帮建设者们是“两美”浙江的建设者,是立功竞赛项目的排头兵,他们挥洒在钢筋水泥间的每一滴汗水,都饱含着辛劳而动人的故事。

“一步一个脚印”

作为杭城第一座半埋地式污水处理厂,且竣工后将负责杭州主城区95%以上的生活污水处理任务,七格污水处理厂工程时间紧任务重。为高质量推进工程进度,在今天夏天40天加长的三伏天里,七格污水处理厂架子班的工人们一刻不懈怠,一天没耽搁。

“左边是墙,右边就是6.5米

深的深床滤池箱体,干活的时候根本不敢往下看,怕眩晕。”架子班班长徐应合和他的班组成员,在高度仅有0.7米、宽度不足0.5米的箱体边“鏖战”了7天。

在徐应合回忆里,那条窄边窄路只容得下大半个身子,“整体宽度只有0.5米,可左、右两边还有0.1米到0.15米的螺孔不能碰。”架子班的工人们干活的时候跪不下,也坐不下,只能弯着腰半蹲着搭建脚手架,“一个姿势一天不变,只有午休时候能稍微伸伸腰。”那是徐应合参加七格污水处理厂工程建设以来,感觉最漫长的一周。

“搭建脚手架是所有工程的第一步,我们夯实了基础,后期工作才能安全完成。”每次从深床滤池走出来,徐应合衣衫履履全部湿透,身后总留下一串长长的浸满汗水的脚印,“跟我们平时工作一样,一步一个脚印,要踏实。”他半开玩笑地说。

平凡工作中的大智慧

而钢筋班组的工作似乎有些“一成不变”,自始至终都是测量、加工钢筋。

“我们班刚刚加工完污水处理厂的工程主箱体墙板所需要的钢筋。”钢筋班班长郑文强平时是个腼腆少言的人,可一谈起专业知识,活立刻多了起来,“因为污水处理厂墙体的特殊性,仅仅是3~5米的短钢筋材料,就有几十种不同类型。”

(下转第4版)

激发“勇当排头兵” 的精气神



由嘉兴市总工会、嘉兴市民文化广电新闻出版局主办的第二届嘉兴市民文化艺术节系列活动——纪念改革开放40周年、“八八战略”实施15周年嘉兴市第二届职工文艺汇演日前火热开启。全市各级工会选送的小

品、歌曲、舞蹈、戏曲、音乐情景剧等16个节目依次亮相,讲身边事,抒心中情,激发“勇当排头兵”的精气神。图为嘉兴电力工人精彩演绎音乐情景剧《守望光明》。

通讯员李理文、冯智 摄